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9. ETABLIR UNE EQUATION DIFFERENTIELLE
Le circuit ci-dessous est orienté de B vers C et posséde une induc-

tance de 0,50 H.
: Lr=8Q
° r= B
K
2
TE-9v k=100
&
C

1. On place le commutateur K en position 1.

a. Quel phénomeéne se produit-il dans le circuit ?

b. Quel est I'ordre de grandeur de la durée du régime transitoire ?
¢. Quelle est I'expression de I'intensité /, du courant en régime
permanent ? Quelle est la valeur de /, ?

2. On bascule K en position 2.

a. Quel phénoméne se produit-il dans le circuit ?

b. Quel est le sens du courant ?

¢. Quel est l'ordre de grandeur de la durée du régime
transitoire ?

d. Etablir I'équation différentielle permettant de déterminer
I'expression de i(t).

3. On considére I'équation différeqtielle précédente.

a. Quelle est la valeur du terme L a l'instant du basculement

de K, pris pour origine des dates.
b. Calculer la tension entre les bornes de la bobine a cet instant ?
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REPONSE D'UNE BOBINE
A UN ECHELON DE TENSION

France métropolitaine, septembre 1996

On se propose d'étudier ['érablissement du courant au
wravers d'une bobine lorsque celleci est soumise 3 un
échelon de tension. Pour obtenir une indication sur la
durée nécessaire A I'éablissement d'un régime perma-
nent, on utilise la grandeur notée T, appelée constante de

temps du circuit et définie par = -:—

I. DETERMINATION DE 1A VALEUR NUMERIQUE DE T
A PARTIR DE L'ETUDE DE LA COURBE D'ETABLISSEMENT
DU COURANT

&
Ondomme: R= R"+r=500Q.
Un dispositif permet d enregistrer  évolution, en fonction du
temps, de {'intensité du courant traversant le circuit. A la
dare t= 0, on ferme interruptenr. Cette acrion déclenche la
réalisation des meswres ; on obtiens la figure 1 ci-dessous.
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1. Soit ] l'intentité du courant dectrique qui traverse le cir-

CWEL, €n régime permanent.

Erablir som expression littérale & partir des caractéristigues
dw circwiz. Déterminer sa valeur numérigse.

2. On admet gue [intensité atteint 63 % de sa valewr maa-
male I aw bout d'un temps T. Déterminer la valeur de T,
constante de temps du circuis, & partir de la figure 1.

I VERIFICATION DE L'EXPRESSION LITTERALE DE T
Pour effectuer cette désermination, [ expérience réalisée dan
la partie I est reprise en conservant pour r la valewr 50 €.

mais en donnant & L différentes saleurs.
Les envegistrements effectués permevtens dobtenir wn fas;-
ceaw de courbes (figure 2) donné ci-dersous.
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L. Déterminer, & partir dex enregistrements effectués, les
salewrs de © correspondans aux differentes valewrs de L
Compléter le tableaw ci-dessows, Ce tableas ext & reproduire

1Ny voire copie,

LM | 020 | 040 | 060 | 080
2. Pour chacune des valeurs de L précédentes, caleuler le rap-
pné. Conclure.

3. En déduire la valewr expérimentale de R

Est-elle en accord avec les donmées ?

I DETERMINATION DE LA VALEUR NUMERIQUE DE T

A PARTIR DE L'EXPLOITATION THEORIQUE DE LA COURBE
D'ETABLISSEMENT DU COURANT

Le circuit est celui proposé dans la partie 1.

En utilisant la relation d'additivité des tensions dans le
circuit série, on obtient I'équation différentielle régissant
|"éablissement du courant dans le circuit :

! di
F= R'I+L‘-d-’.

L Wnﬁaanm% est homogéne d wn temps.
2. Quelle est la valewr de Uintensité du courant & la dase
1=0s?

Commens s éerit alovs I dquation différentielle donnée préce-
demment ? g
I

3. Déterminer, & la date t=0 3, lapmlnmd’
En dédusre | équation de la tangente i la courbe d établisse-
ment du courant & la date 1 = 0 5, ex montrer que ceste droite
pusepari=[ent=T1.



